
Književnost in umetnost 
— Guliverjeva potovanja. Po spisu Jonatana 

Swifta priredil za slovensko mladino Pavle Flere. 
— Ljubljana 1926. Natisnila in založila Učiteljska 
tiskarna. Str. 203. — Cena vez. Din 42. — Zname
nito Swiftovo delo o Guliverjevih potovanjih, ki ga 
čitajo vsi narodi sveta, ima sedai tudi zdravo, jas
no in privlačno slovensko lice, ki bo naši mladini 
zbujalo razumljivo pozornost, .dramilo nje svežo 
domišljijo in končno z nevsiljivo moralo ponazorilo 
rečenico: Povsod dobro — doma najbolje! Knjiga 
ima dva dela: prvi del nas vodi po deželi Pedenj
možičkov, drugi del nam kaže deželo Goljatov — 
dva ogromna kontrasta, ki sta toliko razločneje 
vidna, ker jih podčrtavajo obile vrlo uspele ilu
stracije. 2e odrastel človek čita knjigo z nezmanj
šano pažnjo, toliko bolj bo prijala mladini, ker jo 
gladko, tekoče in napeto pripovedovanje dviga iz
nad vsakdanjosti v deveto deželo čudovitih bitij in 
dogodkov. Prevajalec je poskrbel za lep in čist 
prevod, založništvo pa je knjigo okusno opremilo. 
Knjiga zasluži, da jo sprejmo zasebne, javne in 
šolske knjižnice. Povsod bo dobro došla! —ti— 

— E, Gangl: Hram slave. Ljubljana 1926. 
Eleg. vez. 40 Din, broš. 30 Din. Str. 152. Učiteljska 

tiskarna v Ljubljani. — Pod naslovom »Hram sla
ve« je izšla po daljšem premoru nova zbirka pesmi 
E. Gangla, ki jo smemo po nje vsebini smatrati za 
prvi pojav te vrste v naši književnosti. V knjigi, 
ki se odlikuje po elegantni opremi, je zbranih 40 
balad in romanc, ki jim je zajeta snov iz naše na
cijonalne in kulturne zgodovine, počenši z dobo 
solunskih bratov Cirila in Metoda pa vse do današ
njih dni. Kraljevič Marko, Kosovo, Gosposvetsko 
polje, doba Matije Gubca, Zrinjski in Frankopan, 
turški boji, svetovna vojna, Petar Mrkonjič, Vod
nik, Prešeren, Tavčar — vsi ti izraziti predstav
niki svojega časa in vsi ti silni dogodki naše pre
teklosti imajo v »Hramu slave« postavljene svoje 
spomenike, ki jih je pesnikova zamisel izobliko
vala v realni preprostosti in v zgodovinski isti
nitosti. Navmes so uvrščene pesmi, ki proslavljajo 
lepoto in pomembnost naše zemlje. Posamezne 
pesmi napravljajo na čitatelja mogočen vtisk po 
sili pesniškega izraza in po dramatičnosti snovi 
(Solunska brata, Kosovo, Izdajalčeva smrt, Knez 
Ivo in majka Boja, Petar Mrkonjič, Smiljana, 
Dečko, Ivan Tavčar, Naš človek). Vso knjigo pre
veva duh slave naše preteklosti in ji daje visoko 
ceno vznesena domovinska ljubav. ki nevsiljivo, 
iz dogodkov samih izvirajoča, pretresa in vnema 
čitatelja. »Hram slave« je dokaz veličine, tragike 
in sijaja naše preteklosti — knjiga, ki mora biti 
del inventarja vsake nacijonalne hiše in šole. Zbuja 
in utrja nam ponos in nam kaže pot tvornosti v 
bodočnost. Pesnik se je oddolžil svojemu narodu 
in svoji domovini z izlivom burne svoje srčne krvi. 
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